

Дело №2-2179/2016

РЕШЕНИЕ

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

29 августа 2016 года

город Ишимбай

Ишимбайский городской суд Республики Башкортостан в составе председательствующего судьи Файзуллиной Р.Р.,

при секретаре Ишмурзиной Р.Р.,

с участием представителя истца Юдина А.Д.

ответчика Андреева Д.М.,

рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по исковому заявлению ФКУ «Государственное учреждение по формированию Государственного фонда драгоценных металлов и драгоценных камней Российской Федерации, хранению, отпуску и использованию драгоценных металлов и драгоценных камней при Министерстве финансов Российской Федерации (Гохран России) к Андрееву Д.М. о пресечении действий, нарушающих исключительные права Российской Федерации и возмещении убытков,

установил:

ФКУ «Государственное учреждение по формированию государственного фонда драгоценных металлов и драгоценных камней Российской Федерации, хранению, отпуску и использованию драгоценных металлов и драгоценных камней при Министерстве финансов Российской Федерации (Гохран России)» (далее – истец, учреждение) обратилось с иском к Андрееву Д.М. (далее – ответчик) о пресечении действий, нарушающих исключительные права Российской Федерации и возмещении убытков. Иск мотивирован следующим.

На сайте <данные изъяты> в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещены в формате JPEG изображения 66 ценностей Государственного фонда драгоценных металлов и драгоценных камней Российской Федерации, содержащиеся в файлах: <данные изъяты>

Согласно письму от 5 февраля 2016 года № 115207 ООО «Регистратор доменных имён РЕГ.РУ», владельцем вышеуказанного сайта является ответчик. В связи с выявлением факта несогласованного использования изображений ценностей Государственного фонда драгоценных металлов и драгоценных камней Российской Федерации (далее – Госфонд России), ответчиком нарушены исключительные права Российской Федерации на результаты интеллектуальной деятельности и причинены убытки, поскольку исключительные права на изображение ценностей Алмазного фонда Российской Федерации принадлежат Российской Федерации, экспонирование ценностей Алмазного фонда Российской Федерации осуществляется в том числе на постоянно действующей выставке «Алмазный фонд», расположенной на территории Государственного историко-культурного музея-заповедника «Московский Кремль». Воспроизведение ценностей Госфонда России, в том числе экспонатов выставки «Алмазный фонд» полиграфическим, фотографическим и другим способом, а также использование изображений осуществляется на платной основе. Плата за воспроизведение ценностей Госфонда России и использование их изображений является неналоговыми доходами федерального бюджета и подлежит зачислению в федеральный бюджет по нормативу 100 процентов. Поскольку ответчиком совершены действия, нарушающие исключительные права Российской Федерации, а именно, без согласования с Министерством финансов Российской Федерации воспроизведены ценности Госфонда России путем размещения их изображений на сайте <http://diamondfund.ru>, Российской Федерации причинен ущерб в

виде недополученного дохода в федеральный бюджет в размере <данные изъяты> (из расчета <данные изъяты> за изображение одного предмета), выразившийся в несогласованном использовании ответчиком изображений 66 (шестидесяти шести) ценностей Госфонда России.

На основании изложенного, истец просит обязать ответчика удалить с сайта <данные изъяты> файлы, содержащие изображения ценностей Госфонда России: <данные изъяты>, взыскать с ответчика убытки в размере <данные изъяты>, расходы по уплате государственной пошлины в размере <данные изъяты>, судебные расходы в размере <данные изъяты>

В судебном заседании представитель истца поддержал заявленные

требования, просил иск удовлетворить. Пояснил, что фотографии ценностей госфонда России находятся не в свободном доступе. В соответствии с Указом Президента РФ № 1524 от 15 ноября 1999 г.

"Об утверждении Положения об Алмазном фонде Российской Федерации"

воспроизведение ценностей в любой форме осуществляется только с разрешения Министерства Финансов РФ. Ценности госфонда России являются федеральной собственностью. В соответствии с Приказом Минфина России № 70 от 2016 года за изображение одной ценности установлена плата в размере <данные изъяты> Плата за воспроизведение ценностей госфонда России подлежит зачисления в федеральный бюджет в <данные изъяты> размере. Ответчиком причинен ущерб Российской Федерации в виде недополученного дохода в федеральный бюджет в размере <данные изъяты> Данная сумма была рассчитана на основании количества изображений ценностей, которые содержатся в файлах на данном сайте. Всего размещено 66 изображений ценностей. Получить такие фотографии можно только на основании обращения лица на имя министра финансов и на основании решения Министерства финансов РФ. В разрешении всегда указывается цель, для которой данное изображение делается. Ответчик такого разрешения не получал.

Ответчик в судебном заседании исковые требования не признал. Пояснил, что для качественного восприятия информации на созданном им сайте нашли в свободном доступе изображения ювелирных ценностей, которые были с пометкой для свободного использования и разместили их на своем сайте. На данный момент все эти изображения, указанные в иске, уже удалены. Считает, что никакого нарушения исключительных прав РФ в его действиях нет, поскольку изображения были с пометкой «Для свободного использования», следовательно, он вправе использовать их по своему усмотрению. На сайте они были даны для ознакомления, чтобы у посетителей сайта было представление о том, какого рода ценности хранятся в алмазном фонде России.

Изучив материалы дела, выслушав стороны, оценив в совокупности представленные доказательства, суд приходит к следующему.

В соответствии со ст. 56 ГПК РФ, содержание которой следует рассматривать в контексте с положениями ч. 3 ст. 123 Конституции Российской Федерации и ст. 12 ГПК РФ, закрепляющих принципы состязательности гражданского судопроизводства и принцип равноправия сторон, каждая сторона должна доказать те обстоятельства, на которые она ссылается как на основания своих требований и возражений, если иное не предусмотрено федеральным законом.

В соответствии со статьей 6 Федерального закона от 26 марта 1998 г. № 41-ФЗ «О драгоценных металлах и драгоценных камнях» (далее – ФЗ № 41-ФЗ) Государственный фонд (далее Госфонд) драгоценных металлов и драгоценных камней Российской Федерации составляет часть золотовалютных резервов Российской Федерации и представляет собой совокупность полученных из источников, перечисленных в пункте 3 настоящей статьи, драгоценных металлов, драгоценных камней и изделий из них.

Госфонд драгоценных металлов и драгоценных камней Российской Федерации предназначен для обеспечения производственных, финансовых, научных, социально-культурных и иных потребностей Российской Федерации. Ценности, зачисленные в Госфонд драгоценных металлов и драгоценных камней Российской Федерации, являются федеральной собственностью.

Статьей 7 ФЗ № 41-ФЗ определено, что составной частью Госфонда России является Алмазный фонд Российской Федерации, представляющий собой собрание уникальных самородков драгоценных металлов и уникальных драгоценных камней, имеющих историческое и художественное значение, а также собрание уникальных ювелирных и других изделий из драгоценных металлов и (или) драгоценных камней.

Алмазный фонд Российской Федерации неделим, является федеральной собственностью и не подлежит отчуждению в любой форме и иному обременению, в том числе сдаче в аренду. Ценности Алмазного фонда Российской Федерации могут быть использованы исключительно в целях экспонирования или научного изучения в Российской Федерации и за пределами территории Российской Федерации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

В соответствии с пунктом 11 Положения об Алмазном фонде Российской Федерации, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 15.11.1999 № 1524, право на воспроизведение ценностей Алмазного фонда Российской Федерации с использованием полиграфических, кинематографических, телевизионных и других средств предоставляется исключительно по разрешению Министерства финансов Российской Федерации.

Исключительные права на изображение ценностей Алмазного фонда Российской Федерации принадлежат Российской Федерации.

Экспонирование ценностей Алмазного фонда Российской Федерации осуществляется в том числе на постоянно действующей выставке «Алмазный фонд», расположенной на территории Государственного историко-культурного музея-заповедника «Московский Кремль».

В соответствии с подпунктом 14 пункта 14 Устава Гохрана России, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30 мая 2011 г. № 196, одним из основных видов деятельности Гохрана России является организация по согласованию с Министерством финансов Российской Федерации воспроизведения экспонатов Госфонда России, в том числе экспонатов выставки «Алмазный фонд» полиграфическим, фотографическим и другим способом.

Воспроизведение ценностей Госфонда России, в том числе экспонатов выставки «Алмазный фонд» полиграфическим, фотографическим и другим способом, а также использование изображений осуществляется на платной основе и составляет согласно Приложению № к приказу Минфина России от 29 февраля 2016 г. № 70 «Об установлении размера платы за услуги оказываемые федеральным казенным учреждением «Государственное учреждение по формированию Государственного фонда драгоценных металлов и драгоценных камней Российской Федерации, хранению, отпуску и использованию драгоценных металлов и драгоценных камней (Гохран России) при Министерстве финансов Российской Федерации», на 2016 год», <данные изъяты> за изображение одного предмета.

Согласно статье 1270 ГК РФ автору произведения или иному правообладателю принадлежит исключительное право использовать произведение в соответствии со статьей 1229 настоящего Кодекса в любой форме и любым не противоречащим закону способом (исключительное право на произведение), в том числе способами, указанными в пункте 2 настоящей статьи. Правообладатель может распоряжаться исключительным правом на произведение.

Воспроизведение произведения, то есть изготовление одного и более экземпляра произведения или его части в любой материальной форме, считается формой использования произведения.

Статьей 1252 ГК РФ предусмотрены способы защиты исключительных прав, в частности в форме предъявления к лицу, нарушившему исключительное право и причинившему ущерб, требований: о пресечении действий, нарушающих право и о возмещении убытков.

Согласно статье 15 ГК РФ неполученные доходы, которые лицо получило бы при обычных условиях гражданского оборота, если бы его право не было нарушено (упущенная выгода) может быть истребовано путем полного возмещения причиненных ему убытков.

Плата за воспроизведение ценностей Госфонда России и использование их изображений в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 51 Бюджетного кодекса Российской Федерации

является неналоговыми доходами федерального бюджета и подлежит зачислению в федеральный бюджет по нормативу 100 процентов.

Согласно п. 14 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 19 июня 2006 г. N 15 "О вопросах, возникших у судов при рассмотрении гражданских дел, связанных с применением законодательства об авторском праве и смежных правах" при разрешении вопроса о том, какой стороне надлежит доказывать обстоятельства, имеющие значение для дела о защите авторского права или смежных прав, суду необходимо учитывать, что ответчик обязан доказать выполнение им требований указанного закона при использовании произведений и (или) объектов смежных прав. В противном случае физическое или юридическое лицо признается нарушителем авторского права и (или) смежных прав и для него наступает гражданско-правовая ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Судом установлено и подтверждается ответом ООО «Регистратор доменных имен РЕГ.РУ», что администратором сайта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» <http://diamondfund.ru/> является Андреев А.М. (ответчик).

Согласно протоколу осмотра письменного доказательства от ДД.ММ.ГГГГ на сайте <данные изъяты> в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещены в формате <данные изъяты> изображения 66 ценностей Государственного фонда драгоценных металлов и драгоценных камней Российской Федерации, содержащиеся в файлах: <данные изъяты>.

Представленный истцом расчет убытков судом проверен и признан правильным. Контррасчет ответчиком суду не представлен.

Оценив представленные в материалы дела доказательства, суд приходит к выводу о том, что факт нарушения ответчиком принадлежащих Российской Федерации исключительных прав истцом доказан в части несогласованного использования изображений ценностей Государственный фонд драгоценных металлов и драгоценных камней Российской Федерации. Доказательств обратного, ответчиком суду не представлено.

С учетом этого, исковые требования подлежат удовлетворению.

В соответствии со ст.98 ГПК РФ стороне, в пользу которой состоялось решение суда, суд присуждает возместить с другой стороны все понесенные по делу судебные расходы.

В подтверждение требований по возмещению понесенных расходов, истцом представлены платежное поручение № об уплате госпошлины, квитанции нотариуса от ДД.ММ.ГГГГ о несении расходов за совершение нотариальных действий.

С учетом изложенного, с ответчика в пользу истца подлежат взысканию расходы по уплате государственной пошлины в размере <данные изъяты>, нотариальные расходы в размере <данные изъяты>, поскольку несение истцом данных расходов подтверждено достоверными доказательствами.

Руководствуясь статьями 194-199 ГПК РФ, суд

решил:

Исковое заявление ФКУ «Государственное учреждение по формированию Государственного фонда драгоценных металлов и драгоценных камней Российской Федерации, хранению, отпуску и использованию драгоценных металлов и драгоценных камней при Министерстве финансов Российской Федерации (Гохран России) удовлетворить.

Обязать Андреева Д.М. удалить с сайта <данные изъяты> файлы, содержащие изображения ценностей Госфонда России: <данные изъяты>

Взыскать с Андреева Д.М. в пользу ФКУ «Государственное учреждение по формированию Государственного фонда драгоценных металлов и драгоценных камней Российской Федерации, хранению, отпуску и использованию драгоценных металлов и драгоценных камней при Министерстве

финансов Российской Федерации (Гохран России) убытки в размере <данные изъяты>, расходы по уплате государственной пошлины в размере <данные изъяты>, нотариальные расходы в размере <данные изъяты>.

Решение может быть обжаловано в Верховный Суд Республики Башкортостан путем подачи апелляционной жалобы через Ишимбайский городской суд Республики Башкортостан в течение месяца со дня изготовления мотивированного решения.

Мотивированное решение изготовлено 02.09.2016 года.

Судья

Файзуллина Р.Р.